

日總領館前集會 捍釣島主權 紐約數百華人抗議安倍訪美



日本首相安倍晉三預計明日與美國總統奧巴馬舉行高峰會談。

聯國7月審議中國東海劃界案

香港文匯報訊 綜合報道，外交部邊界與海洋事務司副司長歐陽玉靖今天下午作客國際在線，就「維護陸地邊界和周邊海上穩定，服務國內發展與周邊合作」與網友進行在線交流。歐陽玉靖在訪談中稱，根據大陸架界限委員會的議事規則，中國提交的東海外大陸架劃界案將被列入該委員會今年7月第32屆會議臨時日程，委員會屆時將聽取中方代表團進行的官方陳述答辯，並對中方劃界案進行初步審議。

確定釣島基線將有利管理

自從去年日本政府上演「購島」鬧劇後，釣魚島問題不斷升級，中國政府採取反制措施，切實維護釣魚島主權，其中就包括公佈釣魚島及其附屬島嶼的領海基點和基線，以及向聯合國提交東海部分海域200海里以外大陸架外部界限劃界案。確定釣魚島領海基點基線，就可以確定釣魚島的內水和領海的具體範圍，並根據有關法律對這些水域進行必要的管理。歐陽玉靖說，《聯合國海洋法公約》允許一些沿海國主張200海里以外大陸架，截止去年底，已經有65個國家按照公約及有關規定向大陸架界限委員會提交了外大陸架劃界案，委員會已經就18個劃界案提出建議。



數百名華人聚集在日本駐紐約總領事館前，宣示釣魚島主權及抗議安倍訪美。

香港文匯報訊 綜合報道，日本首相安倍晉三將於今日啟程訪美，並在明日與美國總統奧巴馬舉行美日高峰會談。安倍訪美前夕，數百名紐約華人聚集在日本駐紐約總領事館前，抗議日本將釣魚島「國有化」。

這次紐約華人僑社發起的抗議活動，特別呼籲到場支援的華人不要攜帶台灣兩岸旗幟，讓這次抗議日本侵佔釣魚島活動現場只出現美國國旗飛揚的特殊景象。數百名紐約當地華人周二中午前後，帶著各式標語，聚集在日本駐紐約總領事館前，高喊「打倒日本軍國主義」、「釣魚島是中國人的」等口號，向日本總領事館代表當面宣讀並遞交抗議信，要求代轉給安倍。一名台僑還特別用日語向日本官員重申釣魚島屬於中國領土，要求日本撤出釣魚島。

另據日本媒體報道，鑑於朝鮮暗示今年之內有可能再次進行導彈發射，日美兩國政府計劃在即將舉行的日美首腦會談中，確認在日本國內追加部署美軍高性能雷達的方針，目前雙方正在就此事宜進行溝通協調。據了解，會談中將提及的美軍高性能雷達，目前已經部署在位於日本青森縣津輕市的航空自衛隊基地。據日本政府有關人士透露，通過在另外兩處追加部署這種高性能雷達，使日本不僅能夠追蹤針對日本的導彈，而且還可以追蹤針對美國的導彈。外界分析認為，日美首腦之所以提出加強日美導彈防禦系統的方針，目的是為了對朝鮮進行有力牽制。

欲增部署美軍雷達牽制朝鮮

據了解，會談中將提及的美軍高性能雷達，目前已經部署在位於日本青森縣津輕市的航空自衛隊基地。據日本政府有關人士透露，通過在另外兩處追加部署這種高性能雷達，使日本不僅能夠追蹤針對日本的導彈，而且還可以追蹤針對美國的導彈。外界分析認為，日美首腦之所以提出加強日美導彈防禦系統的方針，目的是為了對朝鮮進行有力牽制。

41st 香港藝術節 Hong Kong Arts Festival 21.2-22.3.2013

今天正式開鑼

香港藝術節衷心感謝下列機構的支持：

貢獻香港藝術節41年伙伴



香港賽馬會慈善信託基金
The Hong Kong Jockey Club Charities Trust

藝術節開幕演出贊助



「瑞信新晉藝術家系列」贊助



藝術節閉幕演出贊助



「信和集團藝萃系列」贊助



節目贊助



藝術節指定香檳



www.hk.artsfestival.org



香港藝術節的贊助來自：



紐約抗議安倍訪美示威活動中，中國抗日軍人烈士之子向厚祿老人展示父親向龍生前照片，講述二次大戰期間的抗日歷史，及父親在上海保衛戰中英勇陣亡，並表達了堅決反對日本軍國主義霸佔中國領土釣魚島的惡劣行徑。

美倡中日建海上聯絡機制

香港文匯報訊 據共同社消息，日本防衛相小野寺五典20日上午在防衛省會見美國海軍部長羅伊·馬伯斯，就自衛隊與中國軍隊避免偶發衝突的「海上聯絡機制」希望美方提供協助。小野寺表示：「早日構建（該機制）很重要，希望美國能向中國發出呼籲。」

關於中國軍艦向海上自衛隊護衛艦照射雷達一事，馬伯斯稱：「將強烈建議日中兩國採取克制和有分寸的行動。」他還表示尖閣諸島（中國稱釣魚島）「在日本的施政權之下，我們會履行《日美安保條約》的義務。」

關於美軍在沖繩縣普天間機場部署新型運輸機「魚鷹」，小野寺要求美方徹底確保安全並為部分訓練轉移日本本土提供合作。



日本自衛隊在演習時試射導彈。

香港文匯報訊 據中社消息，日本媒體20日報道，日本政府及自民黨19日已開始着手就修改現行《防衛計劃大綱》內容進行討論。日方計劃在新大綱中新增發展遠程高精度巡航導彈等內容，欲使日本具有可對他國基地發動直接打擊的能力。

《產經新聞》稱，鑑於朝鮮彈道導彈技術和核武器能力不斷發展，朝核威脅已經進入新階段。日本政府內部有意見認為，擁有可對朝鮮導彈發射設施進行直接打擊的能力不可或缺。因此，防衛大綱內容的修改將成為焦點。

政府普遍認為「自衛範疇」

在19日召開的自民黨安保調查會和國防部會的聯席會議上，安保調查會長岩屋毅就日本一直以來總是依靠美國對他國發動打擊的現狀稱，「不管怎麼想，（該問題）是防衛大綱的重大主題」，表示「希望將日本能否擁有部分打擊能力作為課題，屆時在論點整理的時候集思廣益。」

有關對他國基地發動打擊一事，日本政府的普遍觀點是「按照法律，打擊他國基地屬自衛範疇」。

菲槍手劫走華籍3毒犯

香港文匯報訊 據報道，3名涉嫌販毒的中國籍人，今天上午在菲律賓宿務馬泰爾市出庭途中，遭數10名武裝分子「劫」走。

菲國警方表示，上午10時左右，甲美地省警方正押送中國籍毒嫌Li Tian Hua、Wang Li Na與Li Fan Yan到地方法院應訊，不料途經宿務馬泰爾市（Trece Martires）時，遭20多名持高火力槍械男子攔截，歹徒將囚車上4名獄警繳械，帶走3嫌。歹徒逃逸的廂型車，被遺棄在宿務馬泰爾市郊區。